

为民创城不停步

随意变道险酿祸 交警约谈讲安全

本报讯 大巴车司机随意变道,险些引发事故,幸亏轿车司机反应机敏,果断采取措施才避免事故发生。日前,山西高速交警三支队通报相关情况,并向大家提示变道时应注意的事项。

近日,三支队八大队接到一位轿车司机的视频举报,一辆大巴车在辖区高速公路随意变道,影响正常行驶的车辆,并险些引发事故。从举报人提供的行车记录仪中可以看到,一辆蓝色大巴车在前方有车辆行驶并试图超过右前方的视频车时,因安全距离不够,突然向右变道,险些撞上视频车。幸亏视频车司机反应机敏,果断采取得当措施,才避免事故发生。

了解情况后,民警立即约谈大巴车司机和其所属客运公司的相关负责人,并现场对两人进行批评教育。交警提示大家,高速公路车速快,变道要十分谨慎,应遵循“一灯、二镜、三方向”的原则,确认安全后方可变道,否则非常容易发生事故。

**文明交通**  
(张晋峰)

“致敬了不起的她”系列报道之五

你保卫大家 我守护小家

——记全省“好警嫂”王青青

王青青,中共党员,太原市兴业银行社区银行的一名负责人,丈夫是太原市公安局晋源分局晋祠派出所巡逻中队副中队长、二级警长郭华盛。郭华盛一直在派出所工作,经常加班加点,但王青青从不抱怨,心甘情愿担起生活的重担。她深知,丈夫是人民警察,需要守护大家的平安,她就要守护自己小家的平安。

做丈夫坚强的后盾

2014年9月,王青青不顾家人反对,义无反顾地嫁给了郭华盛。从此,王青青有了新的身份——警嫂。都说嫁给警察苦,她想,到底能有多苦呢?再苦也不怕!可是当过起日子才体会到,丈夫实在太忙了,一走好几天,有时候甚至几个月不回家。身为警嫂,她告诉自己必须学会坚强。日子久了,她越来越体会到,光荣与神圣的人民警察肩负的责任与使命。于是她承担起家庭的大部分重任,照顾年迈的公婆和年幼的孩子。无论遇到什么困难,她总是咬牙坚持,不给丈夫增添任何负担。

2022年4月,新一轮疫情卷土重来,一天凌晨,郭华盛接到电话,说有紧急任务,起来穿上衣服就去了单位。没多久小区封控,王青青和孩子被封控在家,此时,丈夫已30多天没有回家了。孩子

问:“妈妈,爸爸为什么不回来呢?他不管我们了吗?”她说:“宝贝,爸爸最爱的人就是你!我们的城市需要爸爸。你是警察的孩子,必须学会独立和坚强!”在她的精心打理下,温馨和睦的家庭成为丈夫最坚实的大后方。

做居民的“反诈使者”

王青青是社区银行的一名负责人。作为银行职员和警嫂,她面临着双重挑战,工作中要应对各种复杂的金融问题,回到家需要承担照顾家人和支持丈夫的重任。然而,正是这些挑战让她变得更加坚强和成熟。她始终坚守金融服务的初心,在平凡的岗位上兢兢业业,贡献着自己的力量。

丈夫是一名反诈民警,她也十分关注电信诈骗案件。王青青利用金融专业知识开展反诈宣传,增强客户的防范意识;与街道社区联合开展“小小反诈员进社区”活动,组织小区的孩子们开展防电诈演讲、电信诈骗常识宣传;邀请社区民警为客户讲解反诈技巧,让越来越多的人了解电信诈骗,避免上当受骗。她被社区居民亲切地称为社区“反诈使者”。

结婚10年,王青青和丈夫恩爱如初。王青青的爱充满了温柔与感动,也充满了努力和坚持。在王青青的鼎力支持下,郭华盛在工作中多次受到表彰,先后荣获个人三等功三次以及“太原好人”称号。“奖章有我的一半,也有你的一半”,郭华盛获得的每一份荣誉,都凝聚着妻子的理解和支持,担当与奉献。

记者 齐向真



共建美丽城市 捡拾景区垃圾

本报讯 3月18日,省退役军人事务厅志愿服务队的志愿者们前往太原博物馆开展“弘扬雷锋精神 共建美丽城市”学雷锋志愿服务活动,共同参与建设美丽城市。

活动中,省退役军人事务厅志愿服务队的志愿者们来到广场、步道,他们手持垃圾夹、扫把等工具,清除杂物、捡拾垃圾,为广大游客营造了一个良好的出游环境。一抹“志愿红”,成为太原一道亮丽的风景线。

下一步,省退役军人事务厅志愿服务队将不断增强志愿服务意识,激励更多干部职工参与到志愿活动中来,以实际行动践行社会主义核心价值观。

(弓凤飞)

绿色循环传递爱 闲置书本捐出来



图为公益活动现场

本报讯 3月18日,小店区小店街道汾东南路社区开展“绿色循环传递爱”公益活动,闲置的书本换蔬菜、DIY环保袋等活动内容,吸引了不少社区居民参与。公益活动让大家在实现闲置资源循环使用的同时,也培养了绿色生态循环理念。

“捐赠一本闲置书,就能换一份有机蔬菜,同时也为公益活动播种一颗爱心。”活动现场,摆放着白菜、青菜、黄瓜等10余种新鲜蔬菜,志愿者们热情地为参加活动的居民详细讲解兑换规则。刚用旧书兑换了一包蔬菜的居民王大爷开心地说:“很多书看完后就不再翻动了,捐书送菜既传

递书香又传播爱心,好主意。”一旁的张阿姨连连夸赞:“能让闲置的书本再流动起来,这个活动搞得真好!”居民们的热情也影响了社区工作人员,小张激动地说:“我家有好几箱闲置书籍,可以去我家搬一下,我也想为绿色低碳献一份微薄之力。”

活动中,志愿者们还向居民们发放了报纸、胶棒等DIY环保袋的制作材料,带领大家制作个人专属环保袋。居民刘阿姨拿着做好的环保袋乐呵呵地说:“大家聚在一起,动动手、动动脑,真开心。”

(周利芳、维彬钰 文/摄)



各县(市、区)一周主要指标情况

(2024.3.11—2024.3.17) 现将上周全市各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县(市、区)	综合指数		PM <sub>10</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	PM <sub>2.5</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	NO <sub>2</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> (μg/m <sup>3</sup> )
	数值	排名				
娄烦县	3.58	1	104	23	16	122
古交市	3.88	2	91	27	25	131
阳曲县	4.07	3	89	23	39	121
迎泽区	4.72	4	108	35	37	125
万柏林区	4.80	5	115	36	34	138
中北高新	4.84	6	106	38	46	102
尖草坪区	4.9	7	108	41	41	131
杏花岭区	4.91	8	104	41	41	136
清徐县	4.94	9	111	41	41	123
晋源区	5.11	10	116	46	35	140
清徐经开区	5.11	10	100	49	36	141
综改区	5.27	12	115	43	43	141
小店区	5.35	13	108	47	46	139
太原市	5.10	\	109	44	41	137

说明:绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区,红色为排名后两位的县(市、区)、开发区。

践行社会主义核心价值观



3月19日,南内环体育路口,一商贩在斑马线处摆摊,影响交通和市容。

邓寅明 摄

文明亮剑

关爱未成年人

情系祖国未来 关爱未成年人



太原市文明办 太原日报社